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DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS

Ao sexto dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, na
sala de reunião de forma presencial, teve lugar a reunião ordinária do Departamento de
Biologia Celular e Molecular – GCM, para deliberar a respeito dos seguintes pontos de
pauta:
1) Aprovação da ata da reunião ordinária de maio de 2023 (anexo);
2) Informe da técnica Hania Rosado sobre os preparos das soluções das aulas
práticas;
3) Formação de banca para exame de proficiência solicitado pela coordenação do
curso de Enfermagem para a disciplina de Biologia Celular;
4) Apresentação do plano de trabalho do professor Aislan, e formação da banca para
acompanhamento de seu período de estágio probatório;
5) Deliberação sobre alocação de um shaker no laboratório de aulas práticas, para a
oferta de práticas de fermentação;
6) Informes de colegiado
7) Assuntos gerais

Presidida pelo Chefe do Departamento, Professor Luiz Mors, contou com a presença
dos Professores: André Fuly, Áislan Vivarini, Cátia Sodré, Evelize Folly das Chagas,
Helena Pereira, Izabel Paixão, Lídia Amorim, Luiz Leão, Luiz Mors, Manuel Gustavo,
Mariana Renovato, Patrícia Burth, Rafael Brito, Valéria Ferrer e da técnica Hania
Rosado. Colocando em debate o objetivo da presente reunião, e seguindo os itens da
pauta;
1- Após análise, a ata de maio foi aprovada; 2- O chefe do GCM, professor Luiz Mors,
passou a palavra para a técnica Hania Rosado, para que ela informasse aos presentes
sobre os preparos das soluções das aulas práticas. A técnica Hania Rosado, informou,
que, ela fez contato com a professora Valéria Ferrer, e acompanhou e orientou os
monitores sobre a forma de funcionamento das aulas práticas e dos laboratórios,
informou também aos monitores, sobre as localizações dos materiais, vidrarias, tubos,
pipetas e falcons para as realizações das aulas práticas, e que as lavagens grosseiras
das vidrarias, ficará por conta dos monitores e se colocou à disposição dos professores
e monitores, para qualquer esclarecimentos; 3- O chefe do GCM professor Luiz Mors,
informou aos participantes sobre a solicitação de formação de banca para exame de
proficiência solicitado pela coordenação do curso de enfermagem para a disciplina de
Biologia Celula. Após caloroso debate, ficou decidido que o GCM verifique e questione



junto à coordenação do curso de enfermagem o direito do aluno ao exame de
proficiência, já que, em uma primeira leitura das condições para aplicação do exame,
não está claro se o requerente se enquadra nos requisitos; 4- O chefe do GCM,
professor Luiz Mors, passou a palavra para o professor Aislan Vivarini, para ele fazer a
apresentação do plano de trabalho para seu período de estágio probatório. O professor
Aislan Vivarini fez breve explanação sobre sua pesquisa e colocou para os presentes
que continua a realizar pesquisas em outros órgãos, mas que gostaria de trazer as
suas pesquisas em definitivo para a UFF, em seu futuro laboratório. Não houve a
necessidade da formação de uma nova banca para acompanhamento do professor,
uma vez que o GCM já possui uma banca aprovada para essa finalidade, composta
pelos professores Carolina Spiegel, Cátia Sodré e Gutemberg Alves.; 5- O professor
Luiz Mors, colocou em discussão, a alocação de um shaker no laboratório de aulas
práticas, para a oferta de práticas de fermentação. O equipamento não está em
perfeitas condições de funcionamento, com problemas para manter a temperatura
estabelecida, mas serve para a realização de aulas práticas. A transferência do
equipamento do laboratório do professor Gustavo para o laboratório de aulas práticas
foi aprovada por unanimidade. A professora Cátia Sodré informou aos presentes que
ela já está aplicando aulas práticas de fermentação, de forma que o shaker seria
bem-vindo ao espaço do laboratório; 6- Sem informes de colegiado; 7- As professoras
Patrícia Burth e Cátia Sodré falaram sobre a necessidade de se atualizar os conteúdos
programáticos das disciplinas oferecidas ao curso de medicina, conforme solicitado
pela coordenação do curso. Foi comentado sobre alguns equipamentos que precisam
de manutenção, especialmente a estufa de secagem da sala de lavagem. O professor
Luiz Mors se comprometeu a acionar a empresa Spetro, que presta serviços de
manutenção para o Instituto de Biologia.
Não havendo mais a deliberar, a Chefe do GCM deu por encerrados os trabalhos desta
reunião, da qual mandou lavrar a presente ata, o que foi feito, por mim Délio Sales
Conde - secretário do GCM, e segue para a assinatura do Chefe do GCM, Professor
Luiz Mors Cabral.

Niterói, 06 de junho de 2023.

Prof.Luiz Mors Cabral
Chefe do GCM
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